
 

 

 
High Target : बोडª परी±ा तैयारी के िलए No-1 
  क±ा -10 

 MATH 

 संिखÍकì (STATISTICS) 

 OBJECTIVE TYPE QUESTION 

1.भूिमका 

1. 14 का िमलान िचÆह ह-ै 

(A) XIV    (B) IIII IIII IIII 

(C) IIII IIII III   (D) IIII IIII IIII   Ans. (D) 

2. वगêकृत आँकड़Ō का माÅय 

2. माÅय िनकालने कì िकतनी िविधया ँह§ ? 

(A) 2    (B) 1 

(C) 3     (D) 4       Ans. (C) 

3. माÅय के सूý A= 
∑ ௫೔௙೔

౤
೔స೗

∑ ௙೔
౤
೔సౢ

 म¤ Σ ௜  इनम¤ स ेिकस ेिनłिपत करता ह ै? 

(A) सबसे छोटी बारंबारता (B) सबस ेबड़ी बारंबारता 

(C) सभी बारंबारताओ ंका योग  (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (C) 

 
4. 20 सं́ याओ ंका समांतर माÅय 5 ह।ै यिद इनम¤ स े8 सं́ याओ ंका समांतर माÅय 8 तो शेष  
        सं́ याओ ंका समातंर माÅय ³या ह ै? 

(A) 8      (B) 3 

(C) 5      (D) कोई नहé     Ans. (B) 

 

 



 

 

 
 

5. ui = 
௫೔ ି௔

௛
 का उपयोग माÅय िनकालने कì िकस िविध म¤ िकया जाता ह ै? 

(A) पद-िवचलन िविध म¤   (B) ÿÂय± िविध म¤ 
(C) किÐपत माÅय िविध म¤  (D) िकसी िविध म¤ नहé    Ans. (A) 
 

6. ÿÂय± िविध के िलए माÅय पåरकलन करन ेके िलए कौन-सा सूý ÿयोग होता ह ै? 

(A) l + 
౤

మ
ି௖௙

௙
 ×h    (B) 

ஊ ௙೔௫೔

ஊ ௙೔
 

(C) l + 
௙భష ௙₀

ଶ ௙೔ ି ௙₀ ି ௙మ
×h   (D) 

௫భା ௫మ…….௫౤

௡
 ×I Ans. (B) 

 

7. माÅय के सूýः माÅय = a + 
ஊ௙೔ ೏೔

ஊ௙೔
 म¤ a ³या सूिचत करता ह-ै 

(A) पहले चर का मान   (B) बीच के चर का मान 

(C) किÐपत माÅय    (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

8. इनम¤ स ेमाÅय िनकालन ेके कौन-कौन सी िविधयाँ ह§ ? 

(A) ÿÂय± िविध    (B) किÐपत माÅय िविध 

(C) पग-िवचलन िविध    (D) (A), (B) और (C) सभी   Ans. (D) 

9. x, x + 3, x + 6, x + 9 तथा x + 12 का समाÆतर माÅय ह-ै 

(A) x + 6     (B) x + 5  

(C) x + 7     (D) x + 8      Ans. (A) 

10. यिद दो समहूŌ के माÅय  तथा  ह§ तथा उनके ÿे±णŌ कì सं́ याए ँm तथा n ह§ तब उनका  
       संयĉु माÅय इनम¤ स ेकौन होगा ? 

(A) 
௠ ௬ ା ௡ ௫

௠ ା ௡
     (B) 

௠ ௫ ା ௡ ௬

௠ ା ௡
 

(C)
௠ ௫ ା ௡ ௬

௫ ା ௬
     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (C) 

 



 

 

 
 
11. यिद 10 सं́ याओ ंका माÅय 30 हो तब सभी सं́ याओ ंको 3 स ेगणुा करन ेपर ÿाĮ सं́ याओ ं 
       का माÅय इनम¤ स ेकौन होगा ? 

(A) 30     (B) 45  

(C) 60     (D) 90      Ans. (D) 

12. यिद 6, 8, 9, x तथा 13 का माÅय 10 हो, तो x का मान ह-ै 

(A) 12     (B) 13  

(C) 14     (D) 15      Ans. (C) 

13. कुछ ÿे±णŌ का माÅय A ह।ै यिद ÿÂयेक ÿे±ण म¤ िÖथरांक m स ेगणुा कर िदया जाय तब नया  
      माÅय ³या होगा ? 

(A) 
஺

௠
     (B) mA  

(C) m²A      (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (B) 

14. किÐपत माÅय ÿायः उस चर को िलया जाता ह ैिजसका मान सबस ेअिधक होता ह।ै 

(A) नहé     (B) हाँ  

(C) दोनŌ     (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

15. p, q, r का गिणतीय माÅय िनÌनिलिखत म¤ स ेकौन-सा ह ै? 

(A) p + q + r     (B) 
௉௤௥

ଷ
 

(C) q      (D) 
௉ ା ௤ ା ௥

ଷ
     Ans. (D) 

16. 24, 15, 22, 13, 9, 10 तथा 30 का पåरसर होगा- 

(A) 22      (B) 24 

(C) 9      (D) 21      Ans. (D) 

17. 3 × माÅयक = बहòलक +... 

(A) माÅयक     (B) 2 माÅयक 

 (C) 2 माÅय    (D) माÅय     Ans. (C) 



 

 

 

18. तीन लगातार ÿाकृितक सं́ याओ ंका माÅय होगा - 

(A) 1     (B) 2 

(C) 3      (D) 4      Ans. (B) 

19. ÿथम चार सम ÿाकृितक सं́ याओ ंका माÅय होगा- 
(A) 5      (B) 8 
(C) 10     (D) 20      Ans. (A) 

20. आँकड़े 8, 10, 15, 6, 5, 25, 30 का पåरसर ह-ै 
(A) 25     (B) 15 
(C) 10     (D) 30      Ans. (A) 

21. x, 3, 4, 5 का माÅय 3 ह ैतो x का मान होगा- 
(A) 0      (B) 3 
(C) 4      (D) 5      Ans. (A) 

22. यिद चार लगातार िवषम सं́ याओ ंका माÅय 6 ह ैतब सबस ेबड़ी सं́ या होगी- 

(A) 5      (B) 9 

(C) 21     (D) 15      Ans. (B) 

23. अंक 3, 4, 6, 8, 14 का माÅय इनम¤ से कौन होगा ? 

(A) 6     (B) 7  

(C) 5      (D) कोई नहé     Ans. (B) 

24. सं́ याओ ं1, 2, 3, ..., n के माÅय ह§ 

(A) 
௡(௡ ା ଵ)

ଶ
    (B) 

௡

ଶ
 

(C) 
௡ାଵ

ଶ
     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

25. आँकड़¤ 7, 0, 4, 13 का माÅय ³या ह ै? 

(A) 4     (B) 6 

(C) 7      (D) 13      Ans. (B) 

26. सं́ या 3, 5, 7 और 9 कì बारंबारताए ँøमशः x - 2, x + 2, x - 3 और x + 3 ह§, यिद माÅय 
      6.5 हो, तो x का मान होगा- 

(A) 3     (B) 5 
(C) 4      (D) 6      Ans. (B) 



 

 

 

27. ÿथम पाँच िवषम सं́ याओ ंका माÅय ह-ै 

(A) 6     (B) 4 

(C) 5      (D) 8      Ans. (C) 

28. िकसी क±ा म¤ लड़कŌ के माÅय भार 50 kg ह ैतथा लड़िकयŌ के माÅय भार 40 kg ह ैतब 
      लड़कŌ एवं लड़िकयŌ के सं́ याओ ंका अनपुात इनम¤ से कौन होगा ? जब क±ा का माÅय भार 
       46 kg ह।ै 

(A) 2 : 3     (B) 3 : 2 

(C) 1 : 3     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

29. यिद ÿथम 6 सं́ याओ ंका माÅय 28 हो तथा अंितम 6 सं́ याओ ंका माÅय 32 हो तब छठी  
       सं́ या इनम¤ स ेकौन होगी यिद 11 सं´याओ ंका माÅय 30 ह ै? 

(A) 20     (B) 30  

(C) 40     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

30. िकसी ÿे±ण म¤ चरŌ के मान 5, 15, 25, 35 तथा 45 ह।ै इनकì बारंबारता øमशः 3, p, 3,6,  
       2 ह।ै यिद माÅय 25 हो तब p का मान इनम¤ स ेकौन होगा ? 

(A) 4      (B) 3 

(C) 2      (D) कोई नहé     Ans. (A) 

31. िकसी असतत बारंबारता बंटन 
௫೔

௙೔
(i = 1, 2,...n) के माÅय का सýू इनम¤ स ेकौन ह ै? 

(A) 
ଵ

௡
 ௜

௡
௜ୀ୪ ௜    (B) 

∑ ௫೔
೙
೔సౢ ௙೔

∑ ௫೔
೙
೔సభ

 

(C) 
∑ ௫೔

೙
೔సౢ ௙೔

∑ ௙೔
೙
೔సభ

    (D) कोई नहé    Ans. (A) 

32. यिद 31 सं́ याओ ंका माÅय 60 हो तथा ÿथम 16 सं́ याओ ंका माÅय 58 ह।ै शेष सं́ याओ ं 
      का माÅय ³या होगा ? 

(A) 60     (B) 61  

(C) 62     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

33. ÿथम पाँच सम ÿाकृत सं́ याओ ंका माÅय होगा- 

(A) 8     (B) 6 

(C) 4      (D) 10      Ans. (B) 



 

 

 
34. ÿथम पाँच पणूª सं´याओ ंका माÅय होगा 

(A) 3     (B) 2 
(C) 2.5     (D) 4      Ans. (B) 

35. िकसी ÿे±ण का माÅय A ह।ै अगर ÿथम ÿे±ण का मान 1 से, दसूरे को 2 स,े तीसरे को 3 स े 
       और इसी तरह आगे बढ़ा िदया जाए तब उसका नया माÅय होगा- 

(A) A + 
௡

ଶ
     (B) A + 

௡ ା ଵ

ଶ
 

(C) a + n      (D) A+ 
௡(௡ ା ଵ)

ଶ
    Ans. (B) 

36. िकसी िवतरण म¤ चर मान x,y, z म¤ भार øमशः a,b, c हŌ, तो माÅय होगा- 

(A) 
௫௔ ା ௬௕ ା ௭௖

୶ ା ୷ ା ୸
   (B) 

௫ ା ௬ ା ௭

௫௔ ା ௬௕ ା ௖௭
 

(C) 
௫௬௭

(௔,௕,௖)(௫,௬,௭) 
   (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (A) 

37. कभी-कभी जब xi और fi के मान बड़े होते ह§ तो बाÅय का पåरकलन िकया जाता ह:ै 

(A) ÿÂय± िविध से   (B) किÐपत माÅय िविध से 

(C) पग-िवचलन िविध स े  (D) औसत िनकालने कì िविध स े Ans. (B) 

38. तीनŌ क¤ þीय मापक म¤ कौन-सा मापक अिधकतर ÿयोग होन ेवाला ह ै? 

(A) पद-िवचलन िविध   (B) किÐपत मान िविध 

(C) ÿÂय± िविध     (D) तीनŌ      Ans. (C) 

39. केÆþीय ÿविृ° कì सबस ेउपयĉु माप ह-ै 

(A) माÅय     (B) माÅयक 

(C) बहòलक     (D) सभी      Ans. (A) 

40. छोटे आँकड़Ō का माÅय िनकाला जाता ह:ै 

(A) किÐपत माÅय िविध से  (B) ÿÂय± िविध से 

(C) पद-िवचलन िविध स े  (D) सभी िविधयŌ स े   Ans. (B) 

41. वगª िचĹ िकसी वगª के ऊपरी और िनचली सीमाओ ंकाः 

(A) अÆतर ह ै    (B) योग ह ै 
(C) औसत ह ै    (D) भागफल ह ै    Ans. (C) 



 

 

 

42. ÿÂयेक वगª के मÅय िबंद ुको कहा जाता ह-ै 

(A) माÅय     (B) वगª िचĹ  

(C) मािÅयका    (D) बहòलक     Ans. (B) 

43. ÿÂयेक वगª अंतराल कì बारंबारता कहाँ क¤ िþत रहती ह ै? 
(A) मÅयिबंद ुके चारŌ ओर  (B) मÅयिबंद ुपर 
(C) वगª अंतराल के िनÌन सीमा पर (D) वगª अंतराल के ऊपरी सीमा पर  Ans. (A) 
 

44. 13 और 19 के बीच समांतर माÅय ह ै। 

(A) 13     (B) 16 

(C) 19      (D) 12      Ans. (B) 

45. यिद 3, 4, 5, 17 तथा x का माÅय 6 हो, तो x का मान ह-ै 

(A) 1     (B) 2  

(C) 3      (D) 4      Ans. (A) 

46. यिद 1, 4, x, 5 तथा 12 का माÅय 7 ह,ै तो x का मान ह-ै 

(A) 6     (B) 8  

(C) 13     (D) 9      Ans. (C) 

47. माÅयक का तीन गनुा और माÅय का दोगुना का अÆतर बराबर होता ह-ै 

(A) माÅय     (B) माÅयक 

(C) बहòलक     (D) इनम¤ स ेकोई नहé ÿथम   Ans. (C) 

48. ÿथम 10 सम ÿाकृितक सं́ याओ ंका माÅय ह-ै 

(A) 110     (B) 100 

(C) 11     (D) 10      Ans. (C) 

3. वगêकृत आँकड़Ō का बहòलक 

 

 



 

 

 

49. बहòलक का सýू िनÌनिलिखत म¤ स ेकौन ह ै? 

(A) 
∑ ௙೔௫೔ 

∑ ௙೔ 
     (B) l + 

೙

మ
ି௖௙

௙
 ×h 

(C) 
௙భି ௙₀

ଶ ௙భି ௙₀ି ௙మ
 ×h    (D) 

௡

ଶ
 + cf    Ans. (C) 

50. िकसी बारंबारता का बहòलक होता ह-ै 
(A) कम-स-ेकम बारंबारता  (B) माÅयतम बारंबारता 
(C) अिधकतम बारंबारता मान  (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

51. िकसी असीिमत बंटन का माÅय और मािÅयका øमश: 26.8 और 27.9 ह ैतो बहòलक होगा- 

(A) 30.1     (B) 30.5 

(C) 31.4     (D) 30.8      Ans. (A) 

52. 6, 4, 3, 6, 4, 3, 4, 6, 5 तथा x का बहòलक हो सकता ह-ै 

(A) िसफª  5     (B) 4 तथा 6 दोनŌ  

(C) 3 तथा 6 दोनŌ    (D) 3, 4 तथा 6     Ans. (B) 

53. 3, 5, 0, 3, 4, 5 का बहòलक होगा- 

(A) 3      (B) 4.16 

(C) 4      (D) 3,5      Ans. (D) 

54. आँकड़े 2, 3, 5, 3,7, 3, 6 का बहòलक ह-ै 

(A) 2      (B) 3 

(C) 5      (D) 6      Ans. (B) 

55. 2, 5, 7, 3, 3, 6 का बहòलक होगा- 

(A) 2     (B) 3 

(C) 5      (D) 0      Ans. (B) 

56. 1, 2, 3, 4, 5, 5, 4, 3, 2, 1, 5 का बहòलक ह-ै 

(A) 4     (B) 3 

(C) 5      (D) 2      Ans. (C) 



 

 

 

57. 1, 3, 5, 1, 0, 5, 2, 5, 7 का बहòलक ह-ै 

(A) 2     (B) 3 

(C) 5      (D) 4      Ans. (C) 

58. 2, 3, 4, 3, 5, 3, 1, 2, 3 का बहòलक िनÌनांिकत म¤ स ेकौन ह ै? 

(A) 3      (B) 5 

(C) 2      (D) 4      Ans. (A) 

59. 3, 5, 4, 3, 2, 3, 1, 3 का बहòलक ह-ै 

(A) 1     (B) 5  

(C) 4      (D) 3      Ans. (D) 

60. िनÌन आँकड़Ō के बहòलक हŌगे- 
      जबिक आँकड़े 14, 25, 14, 28, 18, 17, 18, 14, 23, 22, 14, 18 ह§। 

(A) 14     (B) 18  

(C) 22     (D) 23      Ans. (A) 

 61. यिद िकसी िवतरण का माÅय 10 ह ैऔर मािÅयका 11 ह ैतो बहòलक का मान होगा- 

(A) 2     (B) 53  

(C) 13     (D) 11      Ans. (C) 

62. 3, 5, 2, 5, 7, 8, 5 का बहòलक होगा- 

(A) 2      (B) 3 

(C) 5      (D) 8      Ans. (C) 

63. 1, 3, 0, 3, 1, 3 का बहòलक होगा- 
(A) 0      (B) 1 
(C) 2      (D) 3      Ans. (D) 

 

64. िनÌनिलिखत म¤ स ेकौन 3, 5, 0, 3, 5, 4, 5 का बहòलक ह-ै 

(A) 0     (B) 3  
(C) 4      (D) 5      Ans. (D) 



 

 

 

65. िदए गए िवतरण 8, 9, 8, 10, 11, 8, 12, 8, 5, 4, 6, 8 का बहòलक ³या होगा ? 

(A) 8      (B) 10 

(C) 5       (D) 4      Ans. (A) 

66. िदए गए िवतरण 34, 35, 20, 33, 20, 35, 50, 37, 33, 35,25, 35, 34, 32, 35, 40 का 
       बहòलक िनÌनांिकत म¤ स ेकौन ह ै? 

(A) 20     (B) 35  

(C) 33     (D) 37      Ans. (B) 

67. बहòलक पåरकिलत करने के िलए वगª अंतराल कैसा होना चािहए ? 

(A) समान     (B) असमान  

(C) बड़ा     (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (A) 

68. िकसी ग¤दबाज Ĭारा 10 िøकेट मैचŌ म¤ िलये गए िवकेटŌ कì सं́ या 2, 6, 4, 5, 0, 2, 1, 3,  
       2, 3 ह§, इन आँकड़Ō के बहòलक हŌगे 

(A) 2      (B) 3 

(C) 4      (D) 6      Ans. (A) 

69. 3, 4, 7, 2, 7, 6, 7, 9 का बहòलक ह ै

(A) 2     (B) 3  

(C) 7      (D) 9      Ans. (C) 

70. 2, 6, 4, 5, 0, 2, 1, 3, 2 का बहòलक ह ै

(A) 2     (C) 6 

(D) 1      (B) 3      Ans. (A) 

71. िनÌनिलिखत िवतरण के िलए- 

बारंबारता 12 17 14 22 11 
वगª-अंतराल 0 - 5 5 - 10 10 - 50 15 - 20 20 -25 

   बहòलक वगª का िनÌन-सीमा ह-ै 

(A) 15     (B) 22  

(C) 20     (D) 35      Ans. (A) 



 

 

 

72. यिद िकसी बंटन का माÅय और माÅयक øमशः 4.6 तथा 4.8 ह,ै तो बहòलक = 

(A) 5     (B) 5.1  

(C) 5.2     (D) 5.3      Ans. (C) 

73. ÿे±ण 8, 12, 7, 14, 6, 13, 15 का माÅयक होगा- 

(A) 9     (B) 10  

(C) 11     (D) 12      Ans. (D) 

74. 2, 3, 0, 3, 2, 6 का बहòलक होगा- 

(A) 2     (B) 2, 16 

(C) 3      (D) 2.5      Ans. (A) 

75. िकसी असमिमत बंटन का माÅय और माÅयक øमशः 26.8 और 27.9 ह§, तो बहòलक होगा 

(A) 30.1     (B) 30.5 

(C) 31.4     (D) 30.8      Ans. (A) 

76. माÅय (x), मािÅयमा (y) और बहòलक (z) के बीच संबंध ह-ै 

(A) x - y = 3 (z -y)   (B) x - z = 3(x - y) 

(C) x - y = z – y   (D) 3(x - z) = x - y    Ans. (B) 

4. वगêकृत आँकड़Ō का माÅयक  

77. माÅयक का तीन गनुा और माÅय के दगुुना का अंतर कहलाता ह ै

(A) मािÅयका    (B) माÅय  

(C) बहòलक     (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

78. यिद n सम हो तो माÅयक िकस ÿे±ण का मान होता ह ै। 

(A) 
௡

ଶ
व¤      

(B) 
௡ ା ଵ

ଶ
व¤ 

(C) 
௡

ଶ
व¤ और 

௡

ଶ
 व ेÿे±ण के औसत  

(D) इनम¤ स ेसभी           Ans. (C) 



 

 

 

79. यिद n िवषम हो तो माÅयक िकस ÿे±ण का मान होता ह ै? 

(A) 
௡ ା ଵ

ଶ
व¤ 

(B) 
௡

ଶ
व¤ 

(C) 
୬

ଶ
 और 

௡

ଶ
 व¤ ÿे±णŌ का औसत मान 

(D) 
௡

ଶ
व¤          Ans. (A) 

80. िकसी बंटन कì मािÅयका िवचरŌ को िकसी øम म¤ सजाने पर ठीक 
(A) एक छोर पर होता ह ै   (B) दसूरी छोर पर होता ह ै
(C) बीचŌ-बीच होता ह ै   (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 
 

81. िकसी बंटन म¤ 24, 27, 28, 31, 34, x, 37, 40, 42, 45 म¤ यिद मािÅयका का मान 35 हो तब 
       x का मान इनम¤ स ेकौन होगा ? 

(A) 34     (B) 35 

(C) 36     (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

82. पहली छः अभाºय सं́ याओ ंकì मािÅयका इनम¤ से कौन होगी? 

(A) 10     (B) 6  

(C) 14     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

83. यिद 10 िवचर इस ÿकार øम म¤ 39, 42, 48, 50, x, x + 2, 72, 78, 84, 95 सज ेहŌ तब x 
       का मान ³या होगा यिद मािÅयका का मान 63 हो- 

(A) 61     (B) 62  

(C) 64     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

84. िनÌन अंकŌ कì मािÅयका ³या होगी- 21, 27, 32, 34, 48, 38, 35, 30, 24 ? 

(A) 30     (B) 32  

(C) 34     (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (B) 

 

 



 

 

 

 

85. िकसी बंटन कì मािÅयका इनम¤ स ेकौन ह§ ? बहòलक + 2x माÅय 

(A) 
बहòलक ା ଶ × माÅय

ଷ
   (B) 

बहòलक ି × ଶ माÅय

ଷ
 

(C) 
बहòलक ା माÅय

ଶ
    (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (A) 

86. माÅयक का सýू ह:ै 

(A) l + 
೙

మ
 ି ௖௙

௙
    (B) 

∑ ௙೔௫೔

∑ ௙೔
 

(C) l + 
௙భ௙₀

ଶ௙భ ି ௙₀ ି ௙మ
    (D) सभी उ°र ठीक ह§    Ans. (A) 

87. 5, 3, 7, 6, 4, 2, 1 कì मािÅयका ह ै? 

(A) 2      (B) 3 

(C) 4      (D) 5      Ans. (C) 

88. 2, 6, 5, 4, 3, 1 कì मािÅयका होगी- 

(A) 3     (B) 3.5 

(C) 4      (D) 4.5      Ans. (B) 

89. 5, 3, 8, 2, 4 कì मािÅयका ह-ै 

(A) 5      (B) 4 

(C) 2      (D) 8      Ans. (B) 

90. 6, 4, 9, 3.5, 8 कì मािÅयका ह-ै 

(A) 5     (B) 5.5  

(C) 6.5     (D) 6      Ans. (B) 

91. एक िवचर के िनÌनिलिखत मानŌ कì मािÅयका िनÌनिलिखत म¤ कौन होगा यिद िवचर 5, 10, 3, 
       7, 2, 9, 6, 2, 11 ह ै? 

(A) 5      (B) 7 

(C) 9      (D) 6      Ans. (D) 



 

 

 
 
 
92. मान लीिजए िक एक चर के मान 30, 5, 21, 42, 13, 10, 27, 33, 17, 8 ह ैतो इनकì 
      मािÅयका िनÌनांिकत म¤ स ेकौन होगी ? 

(A) 21     (B) 19  

(C) 13     (D) 27      Ans. (B) 

93. िनÌन øम के िलए मािÅयका का मान ह-ै 71, 72, 73, 75,76, 80, 134 

(A) 72     (B) 80  

(C) 71     (D) 75      Ans. (D) 

94. िकसी िवतरण के माÅय, माÅयक और बहòलक के बीच मूल संबंध ह ै? 

(A) बहòलक = 3 माÅयक - 2 माÅय (B) बहòलक = 2 माÅयक – 3 माÅय 

(C) बहòलक = 2 माÅयक + 3 माÅय  (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (A) 

5. संचयी बारंबारता बंनट का आलेखीय िनłपण 

95. िनÌनिलिखत म¤ कौन क¤ þीय ÿविृ° कì माप नहé ह-ै 

(A) माÅय     (B) बहòलक 

(C) माÅयक     (D) मानक िवचलन    Ans. (D) 

96. तोरण के माÅयम स ेमाÅयक जानने के िलए इनम¤ स ेिकसकì जłरत होती ह-ै 

(A) िसफª  'स ेकम' तोरण   (B) िसफª  'स ेअिधक' तोरण 

(C) 'स ेकम' तथा 'स ेअिधक' तोरण (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

97. इनम¤ स ेिकसस ेमािÅयका आलेखीय ढंग स े²ात कर सकत ेह§- 

(A) बारंबारता वø    (B) आयत िचý  

(C) तोरण     (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (C) 

98. संचयी बारंबारता वø कहलाता ह-ै 

(A) तोरण     (B) आयतिचý  

(C) दÁडालेख    (D) बारंबारता     Ans. (A) 

 



 

 

 

99. तोरण खéचने के िलए वगª अंतराल कैसा होना चािहए ? 

(A) समावेिशक    (B) अपवजê 

(C) उपयुªĉ दोनŌ िविध    (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (B) 

 

100. इनम¤ स ेिकस ेआलेखीय िविध स ेनहé ²ात िकया जा सकता ह ै? 

(A) बहòलक     (B) माÅय  

(C) मािÅयका    (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (B) 

101. अगर वगª अंतरालŌ के ऊपरी सीमा को x-अ± पर लेकर úाफ खéचा जाए तो यह एक तोरण  
         बनता ह।ै इस ेिकस ÿकार का तोरण कहा जाता ह ै? 

(A) से कम ÿकार का तोरण  (B) स ेअिधक ÿकार का तोरण 

(C) सामाÆय तोरण    (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (A) 

102. तोरण या बहòभजु खéचते समय संचयी बारंबारता िकस अ± पर लेते ह§ ? 

(A) y-अ± पर    (B) x-अ± पर  

(C) दोनŌ अ± पर    (D) इनम¤ स ेकोई नहé    Ans. (A) 

103. अिधक बारंबारता वाल ेवø को कहत ेह§ 

(A) बहòलक वगª    (B) मािÅयका वगª 

(C) माÅय वगª     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

104. िकसी बारंबारता बंटन का बहòलक आलेख Ĭारा िनÌनिलिखत म¤ स ेिकसस ेिनधाªåरत िकया जा 
         सकता ह ै? 

(A) बारंबारता वø    (B) तोरण  

(C) माÅयक     (D) आयत िचý     Ans. (D) 

105. एक अ± पर दो ÿकार के तोरण खéचन ेपर दोनŌ एक-दसूरे को िकसी िबÆद ुपर ÿित¸छेद करते 
        ह§। इस पåर¸छेद िबंद ुसे x-अ± पर लÌब खéचा जाता ह।ै यह लंब ±ैितज अ± को जहाँ काटता 
        ह,ै उस ेआँकड़Ō का ³या कहा जाता ह ै? 

(A) बहòलक     (B) माÅय 

(C) मािÅयका    (D) वगª िचĹ     Ans. (C) 



 

 

 

106. िचý म¤ िकस ÿकार का तोरण िदखाया गया ह ै? 

 

 

 

 

 

(A) से कम ÿकार का तोरण  (B) स ेअिधक ÿकार का तोरण 

(C) सामाÆय तोरण    (D) एक वø रेखा    Ans. (A) 

107. िचý म¤ िकस ÿकार के तोरण को िदखाया गया 

                      

 

 

 

 

(A) से कम ÿकार का तोरण  (B) स ेअिधक ÿकार का तोरण 

(C) सामाÆय तोरण    (D) एक वø रेखा     Ans. (B) 
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